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Om undersøkelsen 

Målgruppe:
• Landsrepresentativt utvalg av Norges befolkning

Periode for datainnsamling: 
• 3.-11. juni 2025
Antall respondenter
• 1049

Datainnsamling
• Digital omnibus i Norstats webpanel

Formålet med undersøkelsen:

• Avdekke utvikling og bruk av tjenestene som Nasjonalbiblioteket og andre biblioteker tilbyr for 2025, samt 
holdninger til biblioteket i befolkningen
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Hovedresultater



1 Besøkende ti l  bibliotekene 



• Tekst• Tekst

N=1049

49% har besøkt et folkebibliotek det siste året. Det er på nivå 
med desember 2024
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• Tekst• Tekst

N=1049

Andelen besøkende til skolebibliotek i løpet av de siste året, 
har gått noe opp siden desember 2024
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• Tekst• Tekst

N=1049

Andelen som har besøkt et universitets- eller høyskolebibliotek i løpet 
av det siste året er på samme nivå som i desember
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2 Fysisk og digital  kontakt  
og årsak t i l  besøk



• Tekst• Tekst

N=1049

Andelen som har benyttet seg av et folkebibliotek fysisk og/eller digitalt 
har økt siden desember
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• Tekst• Tekst
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• Tekst• Tekst
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3Meråpent



• Tekst• Tekst
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• Tekst• Tekst

N=1049

Flest kvinner, 
og personer 
under 30 år 

som har 
benyttet seg 
av tilbudet 

«meråpent»
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• Tekst• Tekst 45%
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Annet

Hva har du benyttet bibliotekets «meråpent»-tilbud til i løpet av 
de siste 12 månedene?
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45% har benyttet 
seg av 
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hente bøker de 
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har benyttet 
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4 Kjennskap t i l  t i l rette lagt  
bibl iotekt i lbud



• Tekst• Tekst
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Tibi (tidligere NLB) er en tjeneste fra Nasjonalbiblioteket som låner ut lydbøker, e-bøker og bøker i punktskrift. 
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• Tekst• Tekst

N=1049

Størst 
kjennskap 

blant kvinner 
og personer 
som er 50 år 

eller eldre
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Tibi (tidligere NLB) er en tjeneste fra Nasjonalbiblioteket som låner ut lydbøker, e-bøker og bøker i punktskrift.



5Henrik Ibsen



• Tekst• Tekst

Skriv inn navnet på inntil fem store norske forfattere/dramatikere du 
kjenner til, enten nålevende eller avdøde



• Tekst• Tekst
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• Tekst• Tekst
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• Tekst• Tekst

Kan du navnet på noen skuespill Henrik Ibsen har skrevet?



6 Konklusjon



• Tekst• Tekst

Konklusjon

• Andel besøkende til bibliotekene ligger på samme nivå som desember, men andelen besøkende har økt hos 
skolebibliotekene.  

• Flere har besøkt et folkebibliotek enten fysisk eller digitalt siden desember. Og de aller fleste har besøkt et 
folkebibliotek 1-5 ganger i løpet av de siste 12 månedene. 

• Ca. halvparten av respondentene kjenner til meråpent bibliotektilbud. Av personer som har benyttet seg av 
tilbudet har flest gjort det for å hente ut bøker de har bestilt. 

• Andelen som kjenner til bibliotektilbudet for personer med funksjonsnedsettelser ligger på rundt 20%. 



7 Demografi



• Tekst• Tekst
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• Tekst• Tekst
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• Tekst• Tekst
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Takk! 
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